Prvňáci a matematika 

Počítáme do 4
1. Kolik je tu dětí? Ukažte a přečtěte číslo, které je počtem dětí. Spojte obrázek 4 dětí s číslem 4. Je židlí stejně jako 
    dětí? Kolik je židlí? Všechny obrázky, na kterých jsou 4 věci, spojte čarou s číslem 4. Kolik stran má stůl? Kolik 
    koleček má kočárek? Najdete na obrázku 4 trojúhelníky?

2. Pište číslo 4. Napište všechna čísla, která jste se již naučili psát.

3. Na kartách jsou čísla. Některé karty jsou obrácené. Napište čísla, která tam z řady čísel do 4 chybí.
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4. Doplňte čísla 1, 2, 3, 4 tak, aby v každém řádku a každém sloupci byla všechna tato čísla a žádné se neopakovalo.
5. Z kolika válcových kostek jsou postaveny sloupky? Nejvyšší sloupek vybarvěte modře, nejnižší červeně. Pod každý 
    sloupek napište, z kolika kostek je postaven. Čísla porovnejte. 

6. Porovnejte počty kuliček na horním a dolním drátě počítadla. Zapište obě nerovnosti znázorněné kuličkami.
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7. Ukazujte kartami nebo na prstech, co doplníte do rámečků k obrázkům v diagramech. Pak čísla porovnejte, mezi čísla 
    u obrázků doplňte znaky <, >, =. Čeho je více – žaludů, nebo oříšků? Co má více lístečků – trojlístek, nebo čtyřlístek? 
   Jak je to s narcisy a tulipány? Je některých více, nebo jich je stejně? Čeho je více – bělásků, nebo baboček? Proč?
8. Řekněte nebo zapište nerovnosti znázorněné tečkami na dominových kartách.

9. Doplňte mezi čísla znaky (, (, (. O správnosti nerovností/rovností se přesvědčte znázorněním.

10. Kreslete na dominové karty tečky tak, aby jich bylo v obou polích dohromady tolik, kolik udává číslo u karty.

11. Čtyři děti v mateřské škole chtějí jezdit na hřišti. Mohou si půjčit koloběžky nebo tříkolky. Kolik je dětí, koloběžek, 
       kolik tříkolek – doplňte do digramů čísla. Porovnejte čísla. Vyznačte čarami, které děti si vezmou koloběžky a které 
       tříkolku. Jak se děti rozdělí?
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12 Zahrajte si třepanou se čtyřmi knoflíky. Kolik knoflíků je v jedné ruce? Kolik v druhé? Kolik jich je ve spojených 
     dlaních? Nakreslete diagramem. Vypočítejte. 
     Kolik knoflíků je ve spojených dlaních? Ruce oddělíme. Kolik knoflíků je v jedné ruce? Kolik v druhé? Nakreslete 
     diagramem a vypočítejte. Zapište příklady sčítání a odčítání znázorněné diagramem.
13. Na větvičce jsou 3 šípky, 1 je utržený. Kolik je všech šípků? Kolik šípků je na větvičce? (4 šípky, 1 utržený, ostatní 
       na větvičce) Máme 4 kaštany. Ze dvou jsme vyrobili zvířátko. Kolik jich zůstalo? Kolik je všech? (2 kaštany 
       na zvířátko, 2 zbyly) Máme 4 žaludy, 1 vypadl. Kolik jich zůstalo s čepičkou? (s čepičkou 3 žaludy, 1 vypadl)
14. Zapište příklady sčítání i příklady odčítání znázorněné kuličkami na počítadle a dominovými kartami.
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15. Příklady znázorněte a ke každému z nich zapište aspoň jeden další příklad takto znázorněný.

16. Na hřišti si házely míčem 3 děti. Přišel k nim Kája. Kolik dětí si pak házelo míčem? Úlohu znázorněte diagramem a 
       vypočítejte. Řekněte odpověď.
17. Ke každému diagramu zapište takový znázorněný příklad sčítání nebo odčítání, v němž je výsledkem/výpočtem 
      číslo, které se má doplnit do prázdného rámečku diagramu.
Autor obrázků © Marie Janků (Microsoft Word – automatické tvary, kreslení)

[image: image12.bmp]
[image: image13.bmp]
18. Na hřišti jsou 4 děvčátka s kočárky. Lída vozí sportovní kočárek bez boudičky. Ostatní dívky mají hluboké kočárky 
      s boudičkami. Kolik děvčat má kočárek s boudičkou?
19. Všichni známe písničku „Měla babka 4 jabka a dědoušek jen dvě. Dej mi babko jedno jabko, budeme mít stejně.“ 
      Písničku si i zahrajte. Nakreslete diagramem a vypočítejte, kolik jablek měli babka s dědouškem po výměně.

20. Děti šly do školy a po cestě počítaly dopravní značky. Jonáš řekl: „Já jsem viděl dvě trojúhelníkové a dvě kruhové 
      značky.“ Týna zase řekla: „Já jsem viděla tři červené značky a jednu modrou.“ Kolik značek vidělo každé z dětí? 
      Viděly stejné značky? Znázorněte diagramem a vypočítejte.
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